

Phone call between External Affairs Minister and Foreign Minister of Madagascar

March 01, 2021

ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ ಮತ್ತು ಮೆಡಾಗಾಸ್ಕರ್ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರ ನಡುವೆ ದೂರವಾಣಿ ಸಂಭಾಷಣೆ
ಮಾರ್ಚ್ 01, 2021

ಮೆಡಾಗಾಸ್ಕರ್‌ನ ದಕ್ಷಿಣ ಭಾಗದಲ್ಲಿ, ಮಾನವೀಯ ಬಿಕ್ಕಟ್ಟನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಒಗ್ಗಟ್ಟು ಮತ್ತು ನೆರವು ನೀಡುವಂತೆ ಮೆಡಾಗಾಸ್ಕರ್ ಸರ್ಕಾರದ ತುರ್ತು ಮನವಿಗೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯಾಗಿ ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರ 1000 ಮೆ.ಟನ್ ಅಕ್ಕಿ ಮತ್ತು 10,000 ಮಾತ್ರೆಗಳ ಹೆಚ್‌ಸಿಕ್ಯೂ ಅನ್ನು ಮೆಡಾಗಾಸ್ಕರ್‌ಗೆ ಕಳುಹಿಸುತ್ತಿದೆ. ಮಾನವೀಯ ನೆರವಿನ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ಭಾರತೀಯ ನೌಕಾಪಡೆಯ ಹಡಗು ಜಲಾಶ್ವ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಇದು ಮಾರ್ಚ್ 3 ರಂದು ಧಾನ್ಯ ಮತ್ತು ವೈದ್ಯಕೀಯ ನೆರವಿನೊಂದಿಗೆ ಹೊರಡಲಿದೆ ಹಾಗೂ 21-24 ಮಾರ್ಚ್ 2021ರ ನಡುವೆ ಮೆಡಾಗಾಸ್ಕರ್‌ನ ಆಯೋಲಾ ಬಂದರನ್ನು ತಲುಪಲಿದೆ.

ಮೆಡಾಗಾಸ್ಕರ್ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ತ್ವರಿತವಾಗಿ ಭಾರತೀಯ ನೆರವು ನೀಡುವ ಬಗ್ಗೆ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ ಡಾ.ಎಸ್.ಜೈಶಂಕರ್ ರವರು ಮೆಡಾಗಾಸ್ಕರ್ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ ಡಾ.ತಹೀಂದ್ರಾ ನರಿವೆಲೊ, ಜಕೋಬಾ ಎ.ಎಸ್. ಒಲಿವಾ ರವರೊಂದಿಗಿನ ಫೋನ್ ಸಂಭಾಷಣೆಯಲ್ಲಿ, ಈ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನೀಡಿದರು. ಫೋನ್ ಸಂಭಾಷಣೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು ಭಾರತ ಮತ್ತು ಮೆಡಾಗಾಸ್ಕರ್ ನಡುವಿನ ಸ್ನೇಹಕ್ಕಾಗಿ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಂಡರು ಮತ್ತು ಅಂತಹ ಮಾನವೀಯ ಬಿಕ್ಕಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಮೆಡಾಗಾಸ್ಕರ್ ಜನರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವಾಗ ಭಾರತ ಯಾವಾಗಲೂ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿದವರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರು. ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 2018 ರಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ನೌಕಾಪಡೆಯ ಹಡಗಿನಲ್ಲಿ 1000 ಮೆ.ಟನ್ ಅಕ್ಕಿ ಸಾಗಣೆಯನ್ನು ಮೆಡಾಗಾಸ್ಕರ್‌ಗೆ ತಲುಪಿಸಲಾಯಿತು. ಮೆಡಾಗಾಸ್ಕರ್‌ನಲ್ಲಿ ಚಂಡಮಾರುತದ ನಂತರ ಭಾರತೀಯ ನೌಕಾಪಡೆ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ನೆರವು ನೀಡಿತು ಮತ್ತು ಜನವರಿ 2020 ರಲ್ಲಿ ಐಎನ್‌ಎಸ್ ಐರಾವತ್ ಆಪರೇಷನ್ ವೆನಿಲಾ, ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ತ್ವರಿತ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ನೀಡಿತು. ಮಾರ್ಚ್ 2020 ರಲ್ಲಿ, ಐಎನ್‌ಎಸ್ ಶಾರ್ದೂಲ್ ಅಂಟಿಸಿರಾನಾ ಬಂದರಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು ಮತ್ತು ಮೆಡಾಗಾಸ್ಕರ್‌ನ ಉತ್ತರ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಭಾರಿ ಪ್ರವಾಹವನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ಭಾರತದಿಂದ ಮೆಡಾಗಾಸ್ಕರ್‌ಗೆ ಸಹಾಯವಾಗಿ 600 ಟನ್ ಅಕ್ಕಿ ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು.

ಹಿಂದೂ ಮಹಾಸಾಗರದ ಕಡಲ ನೆರೆಹೊರೆಯವರಾಗಿ, ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ಮೆಡಾಗಾಸ್ಕರ್ ಜನರು ಯಾವಾಗಲೂ ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ಜನರ ಬೆಂಬಲ ಮತ್ತು ಒಗ್ಗಟ್ಟನ್ನು ನಂಬಬಹುದು ಎಂದು ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು ಮೆಡಾಗಾಸ್ಕರ್ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರಿಗೆ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು. ಇಬ್ಬರೂ ವಿದೇಶಾಂಗ ಮಂತ್ರಿಗಳು ಪರಸ್ಪರ ಆಸಕ್ತಿಯ ಇತರ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸಹ ಚರ್ಚಿಸಿದರು.

ಈ ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಐಎನ್‌ಎಸ್ ಜಲಾಶ್ವ ಭಾರತೀಯ ನೌಕಾ ತರಬೇತಿ ತಂಡವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು, ಎರಡು ವಾರಗಳ ಕಾಲ ಮಲಗಾಸಿ ವಿಶೇಷ ಪಡೆಗಳ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿಗಾಗಿ ಮೆಡಾಗಾಸ್ಕರ್‌ನಲ್ಲಿ ನಿಯೋಜಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಐಎನ್‌ಎಸ್ ಜಲಾಶ್ವ ಕೊಮೊರೊಸ್ ಗಣರಾಜ್ಯದ ಪೋರ್ಟ್ ಅಂಜೋನ್ ನಲ್ಲಿ ಉಪಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು, ಅಲ್ಲಿ 1000 ಮೆಟ್ರಿಕ್ ಟನ್ ಭಾರತೀಯ ಅಕ್ಕಿ ಸರಕುಗಳನ್ನು ವಿತರಿಸಲಿದೆ. ಇದು ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2019 ರಲ್ಲಿ ಕೊಮೊರೊಸ್‌ಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಘೋಷಿಸಿದ ಆಹಾರ ಸಹಾಯದ ಪೂರೈಕೆಯಾಗಿದೆ.

ಮೆಡಾಗಾಸ್ಕರ್ ಮತ್ತು ಕೊಮೊರೊಸ್ ಸ್ನೇಹಪರ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಿಗೆ ಆಹಾರ ನೆರವು ಮತ್ತು ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ಪೂರೈಕೆಯು

ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿಯವರ ಸಾಗರದ ದೃಷ್ಟಿಕೋನ ಮತ್ತು ಹಿಂದೂ ಮಹಾಸಾಗರ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ನಿವ್ವಳ ಭದ್ರತಾ ಪೂರೈಕೆದಾರರಾಗಿ ಭಾರತದ ಸಮಯ-ಪರೀಕ್ಷಿತ ಪಾತ್ರಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿದೆ.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಮಾರ್ಚ್ 01, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.